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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 

sete de julho de dois mil e vinte e dois às quinze horas e cinquenta minutos. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 
Às quinze horas e cinquenta e dois minutos do dia sete de julho de dois mil e vinte e dois, 

na Câmara Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, situado à 

Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza. Antes de 

autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade dos votos. O presidente saudou a presença do 

vice-prefeito e ex-presidente da câmara municipal de Parelhas, Humberto Alves Gondim. 

Bem como o secretário de Obras e o Secretário de Assistência Social. O Senhor 

Presidente então, autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do 

Expediente: Oficio 241/2022 - PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO N° 006/2022 DE 06 DE 

JULHO DE 2022; AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 015/2022; DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência 

Social – SUAS do Município de Parelhas/RN e dá outras providências. Ofício n° 242/2022 

– GAB/PREFEITO. PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO N° 007/2022 DE 07 DE JULHO 

DE 2022; AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 016/2022; DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 015/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISELIA DE ARAÚJO DO PSDB - que dispõe sobre 

o reconhecimento de utilidade pública municipal da Associação Parelhense dos 

Estudantes Universitário – APEU e dá outras providências. EMENDA SUPRESSIVA 

011/2022, que suprime o do Art. 11°da Redação do Projeto de Lei n° 011/2022, de autoria 

do dos vereadores Wellington Araújo Silva, Francicleide Maria De Souza Do MDB e 

Messias Medeiros do PT. Moção de Congratulações n° 033/2022. Moção de Pesar 
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032/2022. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: A 

vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou solidariedade à família de 

Seu Aurilo, que faleceu na última semana. Em seguida, afirmou que a Gestão Municipal 

usa o marketing como maquiagem, no mesmo momento, criticou a falta de planejamento 

para aquisição de veículos para frota dos estudantes. Posterior, pediu responsabilidade 

para correção dos erros. A edil utilizou a tribuna para denunciar possíveis cargos 

comissionados que estariam usando a assistência social para benefício próprio, 

realizando cadastros para receber auxílios, momento em que cedeu o aparte a edil 

Romisélia de Araújo, que a parabenizou pelo discurso e se juntou para apurar a grave 

denúncia. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

falou sobre a Moção de Parabéns para a jovem Júlia Flávia dos Santos, por sua 

aprovação no curso de direito da UEPB. Posteriormente, agradeceu pela casa cheia, 

fazendo um chamamento para que todos possam participar semanalmente das Sessões 

Legislativas. Por fim, informou sobre a inauguração da Praça do Abrigo do Idosos, que 

está prestes a acontecer. A vereadora ROMISELIA ARAÚJO: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida lembrou com 

carinho no nobre ex-presidente desta Augusta Casa Legislativa, o Senhor Tarcísio Costa, 

que faleceu no último dia 16 de junho. Em seguida, agradeceu a todos pela lembrança na 

última sessão em que esteve ausente para comemorar a formatura de sua filha, Anna 

Gabriela, e no mesmo interim, agradeceu o colunista Carlos Magno pela notícia de 

destaque em alusão à formatura. Posteriormente, agradeceu a Gestão Municipal e a 

Secretária Municipal de Educação, Antônia Zélia, por atender requerimento de autoria do 

edil, solicitando fardamento para as escolas do município. Agradece também ao Prefeito, 

que em atendimento a requerimento do presidente da câmara, o nobre edil Alyson 

Oliveira, realizou a disponibilização da plataforma “Parelhas Digital”, para melhorar a 

comunicação entre gestão e os munícipes. Parabenizou também as ações desenvolvidas 

pela Assistência Social em prol dos idosos. Ainda, agradeceu calorosamente à Gestão 

Municipal e ao empresário André – que junto à ECON, disponibilizou ajuda com a questão 
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contábil da Associação dos Estudantes Universitários de Parelhas – concluindo com o 

projeto de lei que torna de utilidade pública municipal a APEU. Em seguida, cedeu o 

aparte ao Edil João Dantas, que no momento, parabenizou a gestão pelo apoio na 

realização do Campeonato Ruralzão. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou 

condolências à família do Senhor Aurilo, ex-secretário do município, que veio a falecer 

recentemente. Posterior, falou sobre o convênio realizado através do Deputado Estadual 

Francisco Medeiros para pavimentação da vila dos pescadores, saudou, portanto, todos 

os apoiadores do deputado e informou sobre a continuidade da luta pela independência 

da companhia da Policia Militar no município. Posterior, cedeu o aparte ao Edil João 

Dantas, que relembrou a luta do ex-vereador Antônio Januário Neto (in memoriam). Em 

continuidade ao seu pronunciamento, o vereador citou visita in loco às obras da ponte do 

Açude Caldeirão, citando a extrema importância da obra para segurança de todos que ali 

trafegam – ponte que receberá o nome do saudoso Romildo (in memoriam), como forma 

de homenagem póstuma. Por fim, lembrou-se que reforçou requerimento ao Senador 

Jean Paul sobre o projeto esportivos das “areninhas”. O vereador JOSIVAN ALVES 

PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre o projeto castra móvel, uma luta incessante, mas que através de 

licitação, a gestão fez a aquisição, neste mesmo interim, fez um chamamento para que a 

gestão faça um plano de execução para realizar todos os tratamentos necessários – qual 

seja: comprar insumos, contratar profissionais, entre outros. Cedeu o aparte ao Edil 

Alyson Wagner, que sugeriu que o projeto fosse estendido para outros municípios, 

aumentando assim os benefícios oferecidos, e ainda, que a partir do momento de 

convênio com outros municípios, o castra móvel pudesse ser autossustentável, através de 

uma política de castração de Parelhas para outras cidades. Posteriormente, elevou 

cobranças dos munícipes acerca do Programa do Leite, que precisa ser reintegrado às 

políticas do município de Parelhas. Alertou ainda a população sobre a obra do 

esgotamento sanitário e a Central de Cortes de Parelhas, que ainda encontra imbróglios 

para realização. Por fim, lembrou da importância dos investimentos em cultura e prestou 

homenagem ao marcador Cleydson, que trouxe o troféu de melhor marcador do concurso. 

Além de congratular os músicos da Banda de Música 11 de Fevereiro, que estão a 
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participar de capacitação na cidade vizinha, Carnaúba dos Dantas. O vereador 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida elogiando o marketing da gestão, frisando que a gestão 

trabalha em prol do marketing político. Em seguida, criticou a aquisição da van, realizada 

através de recursos próprios pela gestão municipal, alegou discrepância entre os valores 

e acomodações, e que tal compra pudesse ser realizada com emenda, para alocar os 

recursos para saúde, educação. Posterior, teceu críticas à gestão citando morosidade dá 

para realizar a pavimentação de algumas ruas, mencionou o edil Josivan Alves ao lembrar 

da Central de Cortes, que também se encontra em trâmites de realização, e ainda a 

reforma do hospital municipal, obras que deveriam estar servindo à população. Encerrou 

falando sobre a ausência de médicos no PSF do bairro Maria Terceira. Com a presença 

dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Ildecio de Oliveira, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria 

de Souza iniciou-se a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: 186, 194, 202/2022 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. RESPOSTA DO PEDIDO DE VISTAS DA 

VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO PSDB: Apresentando EMENDA 

SUPRESSIVA 001/2022 ao PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do agressor a reparar o custo de tratamento do animal vítima de maus-

tratos no âmbito do município de Parelhas. REQUERIMENTOS:  186, 194, 195, e 199 – 

todos aprovados de forma unanime. EXAURAÇÃO DOS PARECERES: A comissão de 

Constituição, Legislação e Redação final solicitou mais prazo para exaurir parecer ao 

PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO 005/2022. PAUTA PARA PRÓXIMA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA: ENCAMINHADO A COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO DE 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO, OS SEGUINTES PROJETOS DE LEIS:  PROJETO 

SUBISTITUTIVO Nº 006/2022 DE 06 DE JULHO DE 2022; AO PROJETO DE LEI Nº 

015/2022; DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNCIPAL – Dispõe sobre o Sistema Único de 

Assistência Social – SUAS do Município de Parelhas/RN e dá outras providências.   

PROJETO SUBISTITUTIVO Nº 007/2022 DE 07 DE JULHO DE 2022; AO PROJETO DE 

LEI Nº 016/2022; DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNCIPAL – Promove revisão e altera 
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a Lei Orçamentaria Anual 2022, abre créditos adicionais suplementares para reforço de 

naturezas existentes, e abre créditos adicionais especiais para criação de novas ações 

naturezas de despesas em fontes de financiamento não previstas no orçamento de 2022, 

para os fins que especifica e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N.º. 015/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO 

SANTOS SILVA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública 

municipal da Associação Parelhense dos Estudantes Universitários – APEU, e dá outras 

providências. EMENDA SUPRESSIVA Nº. 002/2022, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

WELLINGTON ARAUJO SILVA, FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB E 

MESSIAS MEDEIROS DO PT - Suprime o do Art. 11º da redação do Projeto de Lei nº 

011/2022, de autoria do Executivo Municipal, institui o programa de aposentadoria 

incentivada – PAI, no âmbito da Prefeitura de Parelhas/RN, e dá outras providências. 

FICA ENCAMINHADO A COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 

FINANCEIRA OS SEGUINTES PROJETOS DE LEIS: PROJETO SUBISTITUTIVO Nº 

007/2022 DE 07 DE JULHO DE 2022; AO PROJETO DE LEI Nº 016/2022; DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO MUNCIPAL – Promove revisão e altera a Lei Orçamentaria Anual 2022, 

abre créditos adicionais suplementares para reforço de naturezas existentes, e abre 

créditos adicionais especiais para criação de novas ações naturezas de despesas em 

fontes de financiamento não previstas no orçamento de 2022, para os fins que especifica 

e dá outras providências. EM PAUTA AGUARDANDO EMENDA E NA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA:  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

011/2022; DE 15 DE MAIO DE 2022 – Institui o Programa de Aposentadoria Incentivada – 

PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de Parelhas/RN e dá outras providências. A 

sessão terminou por volta das 17 horas e 40 minutos. Nada mais havendo a tratar o 

senhor presidente encerrou a sessão, convocando para a 7ª sessão extraordinária que 

ocorrerá daqui a poucos minutos.  

 

 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 

Presidente 
 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA 
Secretária 

 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


 

________________________________________________________________________ 
  

 

 
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com

